Qo= =« ° o

Jren, |

o T : URET e HY=Ad YHN o YA AHA o UH T, ITH=AY
o RyeE eI, [ O=ad o o] GYTIY, TH UTAT o TUTad! % "I il T

ofigt a1g

T 3o e feu 2 | 3o o ufem S aeg agg £ |

Rl 1 [eB1 | TSR b1 [ooT | AR 1 g | hITUT BI TSN | HEATSHT ol A g

iR T o WUg o fou gH fafitse weg 1 ST i § | 3 weft Semwn ¥
TEfd HYg % 9k gH T ®U § Sl AT B | UHl SEgeA o HHg I TH=IE Had
g |

g H AR TR HINT - g b G oA’ He o gRER fagmefl @ % 9
Il § gy IR FRER T gFl wegl & ot T ? sufd gy gfa ot aifemy
3 QI el b1 31 TUSEAl ¥ U @l L U © SO UH WEl i HYead el el
ST Hehal & |

M B I T & | 30 § HH-Y THg I Gz hgl M dehdl 8, Ig T
HT |

(1) 9<e & 9 feq (2) TH 99 & HEH
(3) e & qrseHr fargameft (4) Y W L0 TH HEA
(5) HEWISE & Tlgd G- Tohol (6) AR HRHSA % U

S



Iren, 9=

(g (Sets) |

18 ag & Tl Sl 3TgH R TIeeal | e H Hohd @, 31 TGl Bl gH T
wEd @ |

Tg=ad &l AW <1 & fu @umer: A, B, C,....., Z 3 ¥ I{USH I % §
T T IFAM foRam STaT B

gu<ad o = ¢ & T a, b, c,.. TTH TUSH o B AR 1 T foham S
2 |

AT AT AR AH & | ‘@A € A’ " fofer 91 2 | a I8 9= A & °9h
T R UE @+ faw ‘a ¢ A’ W@ for@n e 7 |

S BH TEAS % gYTEd H @d @ |

N ={1,2, 3,..} 98 Yshd "&T &1 d9=ad (Set of natural numbers) 2|

w= {0, 1, 2, 3,...} az@awaﬁaﬂagaa (Set of whole numbers) & |

I ={.,-3, -2, -1, 0,1, 2,...} Ig Uil TEA 1 == (Set of integers)

g |
Q 98 ot ufms wwedt 1 ug=ad (Set of rational numbers) B |
R ¥g aT&dfdeh @3l &1 dg<a™d (Set of real numbers) B |

(ﬂ'ﬂ?cl'q forEm &t qaaﬁrj
= fo@a 6t 91 ueufaat € |
(1) g=h q?@ﬁ (Listing method or roster method)

39 Yol # Tg== & Gvfi Teshl I U HIesh ° for@l ar 8 3 TS "k
T T % oI 3o® Tere el & o W Sfeutetm fugd aRn S 3 | gEH ueehi
HT U TEceqUl Tl a1 @ fohg TR Tl I had Tk SR ST MEIH BT B |

3. 1§ 10 § fouw g@nsti o1 ==y ¥ degld § 39 YR o S 7 |

A={35 7, 9 @ A = {7, 3, 5, 9}

¥ remember 38 A HT TG {r, e, m, b} THT for@n ST 8 T& remember
e H A& r, m, e I e THh A AU IR ¢ § B oft og== § 39 weal ol T
g SR forman S g |

(2) Tui-auiA uegfd (Rule method or set builder form)

39 qegfd § weshi l FE T A §U TYTAT I T GHh Tk § AT A @
3N 3W & M G W@ T A 7 | WS W@ b AN Teh b1 OEH 7 |

I OA = {X|x e N, 1 <x < 10) HH I qgead A % u<Hh X UH 7 Th X
T8 1 3N 10 % o= rhd G B W R S ® |

2




3L B = {X | X ¥ 18 10 % s hl A9 H&A1 g} 390 1 € 10 geasdl 4 €

aft AT TEel &1 gurew g gEHifa B 39 Wg==™ # {2, 3, 5, 7) 39 UeR off
gt vegfd @ for@n Smar 7 |

Q I8 UNHT T T U= TUEUH YUl 8 38 YR forar 1 Tkt © |
o={Zipgerazof
T A Q e wge & i L gw o 1 T ween 2, fowd 6 p A R
ot T S o YRR o He S 1
3e1. Frefafed SeEwl & g ag==a ®l 31 gFl ueufaal & foren ? |

NRELEREC e v
A = { x| x I8 DIVISION &g o 378} 3l TY< & } A={D,LV,S,0O,N}
B={y|yJg @& sd ThR g foh > = 9} B={-3,3}

C = {z|zI8 9= 5 h1 o & S 30 ¥ BIE Tkl @@ =) C = { 5, 10, 15, 20, 25}
3a1. : Tfafea anfof & faa wumt i gfd i |

RSINESI

TUTEUH YgdTd

A={2,4,6,8,10,12, 14}

A = {X|X I% T 15 | BIE 94 YTehd TEAT 2}

..................

B = {x|xJg e 1 ¥ 20 % site i qof o g 8)

oooooooooooooooooo

oooooooooooooooooo

D={y| yTgsgedy s T1&)

..................

P = {x |x I8 T UE quiis G@ g foh -3 < X < 3}

ooooooo

M ={x | X I 9 quTieh I = &}

ToaEIE 1.1

(1) Fefafea ay=== g= qeufd ¥ fafem |

(1) ©W JTeha TGEATRAT 1 T
(ii) 19 50 Tk 6T T | A 19T GEATS 6T TY=a

(ifi) @+t T qUTieh TEATat h1 W@HeE  (iv) TG o €I o TR 6 Ao
(2) Trfafea fug o fou g e vegi § wse Hifvu |

(i)geQ (i) -2 ¢ N

(iii) P = {p | p 7% foww 5= 8}

3



(3) feregi <t Tt <l Tt vgufa aut qur-aviq weufa # fafew |
(4) Fr=fafed oy = weufa # fafex |

(1) W G o o Tt Tl bt T |

(ii) ‘COMPLEMENT’ 3¢ % 37&Ri 1 qg=ad |

(iii) OTa 6T AHGAT 1 Tg=a |

(iv) 1 ¥ 20 Teh i AT FEATHAT 1 I |

(v) gt W feua weedtdl o1 9= |
(5) T=ffed <t i ur-avi ey & fafew |

(i) A={1,4,09,16,25,36,49, 64, 81,100}

(ii) B={6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48}

(i) C={S,M, I, L, E}

(iv) D = {TfeeR, 99ar, TeEr, 9aR, TEaR, IEHAR, THER)

(v) X={a,e,t}

el S
(HW%W(Types of sets))
YT AM feroreramd EEU
Thd T TH g Uk GHIGRE B aTal A= {2}

(Singleton Set) | W= B THA W FE@ E | |\ o e

g 7 |
e ag== 9 =9 # feu U qu-aviH @ (B = {x|x T8 2 3 3
(Null Set) s off Hew & B 7, 3§ fem Teat & o
(Empty Set) =99 Ed @ |3‘€f?:|'ﬂ§;§ T T 7 1)
{ } s ¢ (BH) ¥ R
S SoB = { ) HYEn ¢
Hftra == S 9= fam & orer | C={p|lpa®1d22
(Finite Set) Tl o gcehl i HEAT BTG e 4 W 4 9
Bt 7 AR feh it gwa gt fovrsa s 2 1)

&, 3§ Hiftq wg== FEd © | C = {4, 8, 12, 16, 20}

IFq T & ag=ag & "l & g AN = {1, 2, 3, ... }
(Infinite Set) Al & 9T udhl i AT A& S
Tehel 38 I THTIT HEd & |

<



3q1. TAfafed ag=aat ot 9= ueufd # forget 3en! wifid 37t o7 ay=e=i | fawrfom shifr |
(i) A ={x|x & N 3R x Iz fawm ge=n 3} (i) B={x|x e NsWm3x-1=0}
(iii) C = {x | x € N 3R x 75 7 ¥ fowifa g+ areh @& 8}
(iv) D={(a,b) | a,b e W,a+b=9} (v) E={x|xel,x*=100}
(vi) F={(a,b) |a,be Q, a+h=11}
g: (i) A={x|x € N3Wxfamaenz}
A={1,3,57, ... } I I ¢ |
(i) B={x|x € N3MW3x-1=0}
3Xx-1=0  ..3x=1 x=%
%%g N .B={ } . Brmdfcwal
(iif) C = {x |x € N x ¥z 7 & fawfa g archt s 2 1}
C={7,14,21,...) I@FdTg==A 2 |
(iv) D={(a,b)| a,be W,a+b=9}
&9 a 311 b il Ut it @ e a, b pi g @ sfita+ b =9
Ugcl a qeavETd b 1 WH 39 hH | ot D a=a = qegfd | fefafed TR g
feren S |
D ={(0,9), (1, 8), (2, 7), (3, 6), (4, 5), (5, 4), (6, 3), (7, 2), (8, 1),(9, 0)},
30 G o U AT TSt 1 gt Ffvad & aun ff < aepdt 8 |
. D 78 == Hiftd ag==a B |
(v) E={x|xel,x*=100}
E={-10,10}. .. Egg«ifiqaag=aa g |
(vi) F={(a,b) |a,beQ, a+b=11}
F = {(6,5), (3, 8), (3.5,7.5), (-15, 26),. . .} T sr5e Sifeat fad & |
. F 98 oHd aq==a 2 |

3 o §

Teaisi N, W, [, Q, R I8 UR Gg==¥ 3d g0 ¢ |

3




arreq,

@'ﬂ gz (Equal sets) )

T A % Yo b2 dg=ad B T 3R B Ag=ad & Jceh udsh Tg=ad A | g I 35 o™
T e ¢ |

‘AN BUYT TG & 38 g1 H A = B 38 YR feT@ Jran 8 |
3a. (1) A= {x|xJg listen’ Ieg T AU 8} SA={11,s,t,e,n}

B = { y|y¥g ‘silent’ 3reg sl GurieR 7} S.B={s,1,1,e,n,t}
A 3T B 1 geehi &1 o i1 8, T o2 981 8, 3l A 3 B 9Y<a9 99 7 |
JefrA=B

3. (2) A={x|x=2n,neN,0<x<10}, A=1{2,4,6,8,10}
B={y|ymmmaeng, 1<y<10}, B={2,4,6,8,10}

. AR B om a== 7 |
freafafed oyt w fomm i |
C={1,3,5,7) D={2,3,5,7)

C 3R D 99 G== 7, UHT hal S ehdl &, AUTd & |
#ifs1 € C,1¢D,2€D,2¢C

3oty C 3t D o9 == 7Ei 8 @1fa C#D
3q1. (3) IRA={1,2,3}3M B={1,2,3,4)d A#BsEH IR |
3a. (4) A= {x|XTgIIST FRAT AR 10 <x< 20} qn B = {11, 13, 17, 19}
T8l A = B &I Sifg Shifv |
T 1.2

(1) FeAfafed oyl @ HH-8 T 99H § IR HiH-8 99 76 8, T8 HRUEred T
T |
A={x|3x-1=2}
B = { x |X JThd & &, fohd X 7 1 31T H&AT 3TN 7 & 9 (A=) T&AT 2 )
C={x|xeN,x<2}
(2) AJRNBEAFEZ ? I8 HRUERD T HifoT |
A = O1 G S 39T e i 7 | B={x|7x-1=13}
(3) Tr=ffed o= § @ -0 gg== ot T 3, 98 HHU™Ed T15e T |
(i) A={a|] agg = & i S Tha T 2 |}
(i) B={x|x*=0} (iii) C={x|5x=2=0, X e N}




(4) Frefafed ag=aat 1 9 wF -8 ag<= Hiia 3R -8 9= 31d 8, HRUEMRA e |
(i) A={X|X <10, X TR URha G&AT}  (v) TATTRITAT b ITRLI hl TH==
(i) B={y|y < —1, y Fg qUlih @@}  (vi) Y01 ST Bl T
(iii) C = TTehl ITSIITAT o e 9 =i H U aret et fargaff=t =1 ag=ax
(iv) 3TTdes 7T b TRt 1 ag=e (vii) aFT T3t 1 e

e, S

(a? ameRfd (Venn diagrams) )

Tl I TGRIA i & foTu gavem sfee stmehfaai 1 3w fsifewr qehemess 9 a9 4
foRaT | AT 37 STTR{E! 1 ‘o ATHId’ el AT & | -3 Tl hl FaY THeH TR
TH=IE! W ATLTRA IETEWT & i o foTT 3781 ATl 1 ST FoRaT ST B | o STTRR{cIT o1
=g fohd TehT SRITIT SITT 3 A8 feferfed Sgewon @ auf3m |

W~A:{172?37475} 8 W@TW\
I 3T AT I=ad A = guien 2 | far—t <l TTfoTC T €9 ¢
S FAIYH S o 7 TR |

‘AR 3 O+ T8
1834-1923 wﬁgﬁgﬂw% |
_ J

B = {x|—10<x <0, X qurieh} -4 -5 -6 -7
T o7 SMHd B I8 F=ad GIid @ | -8 -9 -10

(Wﬂ'ﬂﬁﬂ (SubsetD
A 3R B T 9= &, 9g=ad B 1 Y g ag=ad A 1 o} geeh 81 dl 9g<ad B &1 A &1
39 T el AT 8 IR B C A 39 T 9 21 Sran ¢ | 5%kl areq B3Wag==a A’ a1 ‘B
Jg A 13U AY=ad 8 WA foha Srar 2 |
3}@.(1) A={1,2,3,4,5,6,7, 8}
B=1{2,4,6, 8}
=T B 1 T Teh A i i 9 3 |
FUTB C A

g SRR o TTehid T <8 g3 778 3 36 iy |

&




'%%:%%%Wﬁﬂﬂgﬁﬁﬁ?ﬁ%@%
“@Tgfehed =eT aTel U Tereanfielt sht o=’ o STrehfel @ guta B |

3oty fferfed 37 ag=et & fog het < forganeff

} e 3
I ITTRIAT ST %Q@ \
(1) (i) e o fagnfi=t =1 gy

(ii) =heT1 % TTSfehct Tt aTet Uo forganfoRn 1 agee

(2) =l Fw el 1 T wgeeE fean 2
{3THEE, |, 3T, Shegd, dih, ST, Hidarwa, wdfiar, wiier}
39 YehR 39 YT T : (i) Ueh SiotaTel e (ii) Th & AT sfisrarel Bt )

N

379 3TN FB TG 1 3¢ ST |
341, (2) N = JTehd T&1 TH== [ = qurieh T T

Tl W N C 1. Fifeh Gt TTehd F&ATT qUTieh H&ATT it &, TH THeh! SR @ |
3. (3)P={x|xFW@25Haaa) S={y|yel,-5<y<s}

=t yeufd 9 P 95 == for@d & P = {-5, 5}

o=t veyfa @ S 98 9= fo@d § S = {-5, -4, -3,-2,-1,0,1,2,3,4,5)
I&T T P T Icdeh ©2eh S T Hh 2 |

S PCS

TH &aH | W

(i) e TY=a T ol 3 TH== 8T g AT A C A

(ii) o T=a Jieh T=a¥ 1 34 TH==d Il & 31Ad p < A
(ili) A A=B @ACBIMBC A

(iv) IICACBIARBC AdiA =B

3q. A={1,3,4,7,8) ag=ad & aft 30 ug= fafen |
SaP={1,3}, T={4,7,8}, V={1,4,8}, S={1,4,7,8}
T 3R ft IYE S0 S Wehd § | S0 | hI3 Urd dg=ad fofEu |




( THid : T fargamef Sl SATST o T STHR o At s 3R T Ureft ot 7 | By w1 3)
9 FEATAT ol fofa T & Tt s forgameff =t 10t 1ot oreft o T foe 3u 3©
TAIYATRR T T 7 | 316 Tk forganeff o a1 & 9 37 Testi o ag=ad i 39
ag—cmﬁ?mgﬁml

£ AV A AA AR AA
AAA
AB N\ A A

garar, gte, ger, e 3T T 6t arferi § sH-shia - g fo@rs ot 8,
o o6t | Wik fergameff 3 o Wt 37 TETel i 9T 8 I8 TEd 37 39 MR
T Jedieh Y= ol U v yeyfa # fafer |

J

373N, <= w

3q1. T T8 Ty fqu § |
A={.. -4,-2,0,2,4,6,..) B={1,2,3,..}
c={...,-12,-6,0,6,12,18...} D={...,-8,-4,0,4,8, ...}
[ ={..,-3,-2,-1,0,1,2,3, 4, ...}

30 YR W Al e § 8 -8 o cd 8 g0 == shifg |
(i) AT8 B, C, D 3 Jc3eh TH<e 1 39 T=a ¢ |

(ii) B g 3T Gt Ty=ai ol 3T IY< ¢ |

el =

@W #q=ad (Universal set))

g 9 gl W fomm w0 o € 39wl @ geifae S0 9 T 98 ggeed 6
forva T Tmg hd 8 | 39 STed gewhi 1 faem T R Sran | fommue ves age
forva == 1 37 A== BT 2 |

3a1.(1) afe gard urewTer % when 9 off & U ot % et i suftuf w1 st e @
at 9 off we o forgfiet o Tg=ea 1 foeR T B | 8T 3| e o avft gt
H1 TP el fague™ & ot fognfeR o dy<em @t fova gg=e @ S

Hehell 8 |
&




3 GHU 3G ¢ @ |
3a1. (2) B ISIITeT < fohehe Wom aTat fagamfiai o @ 15 faganfert 1w g 8 at uresmen
% fohohe @War arel ot ferenfeat 1 ag=aa foava ag=a= g |

ol & 15 f@enfet o o= 39 U
fova ag==® 1 3T 9= g | TSI o Tshohe W aret wft forgameff
v Ee EETOT: ‘U’ a1 @ au

2 | 3 srepfa © fova oo wmE:

AT | 9T 8 |

(ﬂ;{iﬁ == (Complement of a set))
A &fifore U =g fova sg=a= 2 | 7R B < U, 1 @<= B ® it 781 g gt W fova ag==a
U o guTferse g a7l T1eehi & T=a™ Sl = B 1 e TY<9d had & | 9<ad B & T
A<= B’ 312ra1 B ® g A R |

B = {x|x € U,3Mx ¢ B} W B %I H Hhd % | 1 3 5 A"|U
3@ (1) U={1,2,3,4,56,7,8,9,10} 2 A/
A=1{2,4,6,8,10} 4 6 8
A =(1,3,5,7,9) 10 ’
3. (2) ame U={1,3,9,11, 13,18, 19}
B={3,09, 11,13} B |U
S B ={1, 18, 19} E 18
a1« (B') 3ma hife | 3@ @@ fsehy
T BT & 7 19

(B')' =g gg=a 31id B’ # gurferse 781 g aret g U H TuTferse 31H dTel Tdehi sl T
(B")' = B Iear T ?

IR TR o Thfd T THENT |
ek Ao 1 Yok Ao e faan gan weea g g |

ofrgt a1g

Ik T o TUTEH (07 ST
(i) A 3R A’ & Gm= gesh T8 g 2 |
(i) AcUSMA'cU
(iit) forear T ok Tg== 75 R Tg==a Ba 2 | U’ = ¢

(iv) T Tg== &1 [ g g aq=a g g | ¢'= U




TAEE 1.3

(1)

(2)

(3)

(4)
(5)

(6)

(7)

Iic A = {a, b, ¢, d, e}, B={ ¢ d, ¢ f}, C={b, d}, D = {a, e}
a1 Frefafed womt § @ FH-8 $29 ¥ R ®H-¥ 3@ 7 fafgu |
(hCcB (MWAcCD (i)DcB (v yDcA (vVBC A (vi)Cc A
1 920 T 1 Thd HEATAl H1 favd Fg=sd @kt X 3R Y 99 I § gisy |
(i) X={x|xeN,33M7<x< 15}
(i) Y={y|y €N, yI8 1 d 20 &= shl 9T 9&1 & |}
u=1{1,2137178,9, 10, 11, 12}
P = {1, 3,7, 10}
a (i) U, P 3R P’ a9 ofepld § s@nise | (i) (P')’ = P 1 9= i |
aie A = {1, 3,2, 7} @ A 99=a9 & &5 Wl T4 30 ag== fafew |
(i) FefafEd ag==al § ¥ -9 gg<ed gal -4 ¥y 1 30 =¥ %,
fetfee |
P yol & fTanfii o1 og==a 2 1 M Hed YW o Fenfa o g g |
I 3R & ferfadi o1 og=e 8 | B 9Rd & ferfad o1 age 2 |
H wgrrse & fHanfi &1 ag=aa 2 |
(i) 3w gg==i § ¥ SHH-"1 gg=ad fova ag<=d &al I ?

T 3 99 fqu MU § | ST eIEH HINT 9UT SARy SH-d G

39 Y= o fou fova dq== o= <1 gt 7 7

(i) A = 5 6 TS TN T GYT, B = 7 & UGS hl &S H ag=ad
C = 12 &l TN T 1 T

(i) P = 4 & TS qUiish TRl w1 dg=ad T= @t a0a geanel &1 ag<ad

w1 & ofi fagmiial & gy #1 fave gy Aamd & | R ¥ 50% A1 35

e 3Th T A dTel fagaiei &1 aq=a A wH forn S a1t A 1 e 9=

fafey |

s, S

(E‘g?cﬁiﬁ W wfsham (Operation on sets))

q Tl o Ufdesed (Intersection of two sets)

e A 3R B A ¢ 9= & | A 3R B 9=l % 9 Uceh d=ad &l A IR B

U<l Wl Tidesed Tg=ad el Il g | 36 A N B o S g i ‘A dfiesed B da
ST ® |

ANB={x|xe€ A3Rx e B}

[0



s (1)A={13,57} B=1{2,3,6,8}

I MR HI AT A B /A B;

A ¥R B 2M1 wge & 3 W HeE R | ; ‘1‘ )

SCANB={3} 2 \| 5
%LL,L

3. (2) A={1,3,9,11,13} B={1,9,11}

T A SR T BH1, 9, 11 I AW 5 % |
L ANB={1,9,11} wWgB=({1,9, 11} :
SLANB=B

Tgf T B I€ A o1 39 T 8, 30 SAF A @ |
S 3fe BC AW ANB=B. SHYHR BNA=B,dBC A

3 & § W
gfcoee TH<adl oh UTEH
(1) ANB=BNA (2)afe AcBd@ ANB=A
(3) ICANB=BAWBC A () ANBC A3RANBCB
(5) ANA"=¢ (6) ANMA=A (HANG=0

i : - Serewon <am s TuremT i S I |
ed, =

(ﬁ'{iﬁﬂﬂgﬁﬁl (Disjoint sets))
afe, A={1,3,5,9}
3 B={2, 4, 8) Aq ageea feu g |
=g A 3T B H U off 9T geeh A8 @ | 6T Haas I8
== Ui o= srefa favad @ | sehfee 3= “fawem sreran
‘foreferd’ H=e Had & | 371 Sl oh o 3TTehid e |
/65%1: TE R A, B, C I8 Sg=d o STeh{al g
ST L |
T 8 B -T g T fodfera B fofen |




(?:g)ﬁ IT: OF & TS o 31er o1 q=ad foave ag=aa 7 |
Tg T T % Th ISl AW R |
HHT, LAUGH 3T6g o 3781 31 Ueh A< ¢ |
3 CRY reg *h 3181 g0 =4 2 |
3 foraiferd wy=er &, TET g Hehd 7 |

. Qﬁmwmméwww

(Eﬁ =i st @9 (Union of two sets))

A 3R B 98 T Ug=ad B | 31 GHI T o Tl ohl THATH I dTct T i A 3T B
%1 T9 A= Sad @ | 38 A U B 389 YR fof@n Jrar g i ‘A 99 B’ 36 YR 9T A1aT & |
AUB={x|Xxe A3yaix € B}
3@ (1) A={-1,-3,-50)
B ={0,3,5)
AUB= {-3,-5,0,-1, 3,5}
FHcfFAUB=BUA

3q1. (2)

U 9o oF 317eh(d H guIiY §T =ad o 3R R Hefafed
Tg=a ! gt geufa ¥ fafae |

(i)U (i) A (ii)B (iv)AUB (v)ANB

(vi) A" (vii) B (viii)(A W B)' (ix) (A N B)’

12 11 9 : U={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12}

A={2,4,6,8,10}, B={1,3,5,7,8,10}
AUB={1,2,3,4,5,6,7,8, 10} ANB={8,10}
A={1,3,579,11,12) B ={2,4,6,9,11, 12}

(AUB) ={9, 11, 12} (ANB)Y ={1,2,3,4, 5,6,7,9, 11, 12}

341 (3) A={1,2,3,4,5} B={2,3}

39 IRV <h o 3ATehTd RET |
AUB={1,2,3,4,5)

T A SR T A UBH Jgl o 7 |
T, AR BC ATAUB=A

33




g Ao o TUTEH

(1) AUB=BUA (2)SRAC BMAUB=B
(3)AcCcAUB, BCAUB (4)AUA'=U
(5)AUA=A (6) AU =A

el =

Cﬂgﬁr&l geahi sl @& (Number of elements in a set))

e A={3,6,9,12,15) Teag==a & oad 5o B |

= AR Tk E& n (A) Wemgadia | .o n(A) =5
Ik B=1{6, 12, 18, 24, 30, 36} .. n(B)=6
Y FYEd AR Aldcser ageaal o aeehi whl 6l
T A R T B W &M g,
n(A)+n(B)=5+6=11----(1)
AUB={3,6,9, 12,15, 18,24, 30,36} .. n(AUB) =9--—————- (2)
A M B 7Ta I 7id, Fg=ad A 3R 99<a™ B | ¥ = 95 1A hITrg |
ANB={6,12} . n(ANB)=2--———--—- (3)

e, n(A) 3 n (B) FI AN Fd T A N BHEH A TR TTE |
n(A)+nB)-n(A N"NB)=5+6-2 =9 sHiywRn(AUB)=9
et (1), (2) 3R (3) 4 I8 s urn Sirar 8 o6,

Sn(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB)

ST HIH] ehl i TR 94 3TTh(d o hIfT | 818
n(A)= , 1(B)= 302436
n(AUB)= ,n (AN B)=

S n(AUB)=n(A)+n(B)- n(ANB)

3 e | W
n(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB)
JUidn(A)+n(B)=n(AUB)+n(ANB)
IwmA={1,2,3,5,7,9,11, 13} B={1,2,4,6,8,12,13}

I8 A=A TRt ITUER T Site e |




s, S

(e W anenfi vifses JarE

3. T e H 70 fagEneff 7 | 3 @ 45 fagenfe 1 aavwe we fhehe 7 | 52 faganfe
GI-Tl 9Ee 7 | TEn ek ot fogamelf 7€ @ @ 3 @ v off we v 7 | ke o
GI-T I GHI T THE i aTet Tt shi T F1a it | Shadt fohehe T8g i Tl
ferganteliat < dean fopah €7

T 3H IR I B g ferfere € B i |

fafar:

e h o fagarefi = 70
T fohehe T ohid aTel Tagiiei o1 o= A R |
TI-W 98g i a7t ferganfei 1 ag==a B 2 |
ek ferganeff i forehe s1oen @1-wi d & tsh Wl dl THe ¢ |
ToRehe 1aT @I-WI T8E i dTel fagantef shi g 1ufd n (A U B)
Son(AUB)=70
forehe 3R WI-@I g HI Wt THg hid aret fargamfi=i <6t & = n (A N B)
n (A) =45, n(B) =52
n(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB)IggAIAI2 |
n(ANB) = n(A)+n(B)-n(AUB)

= 454+ 52-70= 97-70= 27

Soq

i W TG i aTel faganeff 27, fohehe 9o i aTel faganeff 45 % |

. had Tshehe THE hid aTct fagameff = 45 - 27 = 18

AN B T2 T Td THE i dTet [ swragead g | .. n (AN B)=27
fafer 11 :  SoRrer STHeRTl 9 STThfd H GRITeRt QT Wt TG ohid aTel fagaiia <hi e fefafed
veefd § 91 Hehd 8 |
M n (AN B) =Xx38, n(A) =45, n(B) = 52,
7 Bj n(AUB)=70 9889 M % |
| S n(AMNB)=x=n(A)+n(B)-n(AUB)
\<4>-X)‘\\ sh by =45+ 52 - 70 = 27
Ti_) LLP I ITR{d AT hae fshehe TG ohid aTat fargameff
=45-27 =18
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T9TEIE 1.4

(1)
(2)

(3)

(4)

(5)

Ien(A)=15n(AUB)= 29, n(ANB)=7dn(B) =Tfhra?

T BEE™ | 125 fagneff 7, 396 @ 80 foganefi = id &, 60 fogameff i fia g 3t

20 ferganeff =mer 37X I T TR o U3 id B | 1 Teh W1 91 7 Ui aTet Torgamii= shi

&1 14 hITT |

e Torgaredt wlcRnfiar aherm % 50 fagaeff s § 3ehivl gu | 60 Togareff it 4 el
BT | 40 fagzneff g1 faw=i o Iccfiol gu | ues oft forgameff g foreii o ol &l gom |

HT | | S -H -0 U foaw | foha fergaeff 3cdfivt gu 7

ush Tagaers o wem 9 &f & 220 fagafiai it i w1 weer R T | 3 @ 130
forganfefn o6t qdariger & w3 X 180 fagnfeit =i sterreresia & far g | 110 fagmfi=
q IIARIEU 3R SThTRIGEH g § & guiTs o U fohad fagameff &, g qaid a w4 ot
s Tl 8 7 Teram forgafi=i =i fards gearigen ® ®fw 2 ? fehan farganfei=i =1 fad streprerest

HEEE 7
HAH 3T o A1ead § Frefafed awft ay=aw fafew |
(i) A (ii)) B (i) AUB (iv) U
(v)yA" (vi)B"  (vii) (AU B)'

U

L d
KOOI 'SIT:ﬁ'U'i U94dUg 1 SOOI OOOOOOOOOOOOD

(1)

freafafea geai o fore @& fosred g fafew |
(i) M={1,3,5}, N={2,4,6},@ MNN=7?
(A){1,2,3,4,56} (B){1,3,5} (O)d (D){2,4,6}

(ii) P = {x|x Ig foud wehd G, 1< X < 5} 36 G4 ol A Iedid | fohdl ThI
for@ smem ¢

(A){1,3,5} (B){1,2,3,4,5} (O){1,3y (D){3,5}
(iif) P={1,2, 3,uuee..... 10}, 912 fore TpR T T==T B 7
(A) feaa ag=a (B) 3d aq=a™ (C) Wifa aq=e™ (D) 374 & T oft &

(A){1,2,3} (B){3,4,5,6} (C){2,56} (D){4,5,6}
(v) IfeP <M, PN(P U M) Iz F=fafed & @ sH-a1 aq=aa 8 7

(A)P (B)M (C)PUM (D)P'mM




(2)

(3)

(4)

(5)
(6)

(7)

o

(vi) Tr=fafed @ @ wF-a1 ag=ay o gy 8 ?
(A) FHTTR @13l % Fidesed (egall s aq=ad
(B) 99 19T TS 1 Y
(C) 30 % %H o aTet TS W 1 T=
(D)P={x|xel, -1<x< 1}
freafafea 3u gwai & foe i fasew g fafem |
(i) Tm=fafedd @ HH-a1 fowes o= § 7
(A) TEIT & T (B) UTSIITAT < T o Sl &
(C) TTTa H T aTet 3R ARt (D) ferdTel o ST 3EE0T
(i) NNW wg==a fefafed ag=aat d 8 sa-ar?
(A){1,2,3,...} (B){0,1,2,3,...} (C){o}y (D){ }

(iii) P = {x | X ¥& indian 39 YIeg % X |} a1 P I G==d G qeufagan
frefafed 8 @ - am ?

(A) {i,n,d}y (B){i,n,d,ay (C){i,n,d,i,ay (D) {n,d,a}

(iv) afe T ={1,2,3,4,5}aamM ={3,4,7,8) ATUM=?
(A){1,2,3,4,5,7} (B){1,2,3,7,8}
(C){1,2,3,4,5,7, 8} (D) {3, 4}

forelt Tg <R 100 TEHAT § & 72 e TS AW SIeld & IR 43 TG hdl HINT Sierd & | d
100 T TS 7T Tod 370 T (HH U hH) Teh WINT STl & o fohd T & ST s STUsh
e 8 7 forda geea fah o aietd @ 3T ford geew 37usf aiit Ther A g1 wiToTd oield 8 7

1o} 3 FerHaE HedTg ® 70 &t 1 Rt foRem a1 ST A 90 F&i <1 vy foRam | 39 & gl
= forereRt 2.5 gt 1 U9 feRar, a1 a1ef 31erET SIS A et Fehd et <Rt Tt foRa 2

Ifen(A)=20,n(B) =287 n(A UB)=36d n(A NB)="7?

Torelt weh et o 28 fagfai o @ ¢ foganfefi & = fadh Spean uren 7, 6 Taganfef @ =
o fereeft uTeft 8 10 forganfeat = = & spear MR foreeft g1 bl aTer B | 1 foha ferganfela
% = Speal AU foreett § @ weh oft groft By A e B 7

frfafed T 3eTe § 9§ gl o1 Tidesed 99 9Y<ad o 3TTehid % GaN &3Msy |
() A={3,4,5,7} B ={1, 4, 8}
(i) P = {a, b, ¢, &, f} Q={l,m,n,e, b}
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(iif) X = {x|x T8 80 M 100 = I 319T=g wE&A 8 | }
Y= {y|y€90 9100 S H ez | }

(8) fm=fcrfera ag=adi & & -1 ag=a™ fohe T=ad ol 3T Ag=ad g I8 TI5C HIfT |
X = woft syl bt Ty Y = wft & =g b Hgee
S = meft &t 1w T = oft auTaR Tqsi 1 ag=ad
V = @t ARl 1 T

(9) afe M =ig T ==, AWM U ¢ 3IRM N ¢ fafem |

(10*) U 4
o ?O HerH ATHfd b IR WU, A, B, A U B
9 8 M A N B ag=ay fafem |

11 13

(1) afken(A) =7, n(B) =13, n(ANB)=4, d@ n(A UB} =7

4 N\
i [ : R Tom ¥ owed gesh e |

Uu=1{1,3,5,8,9,10, 11, 12, 13, 15}

A={1,11,13} B={8,5,10,11,15y A'={........ ) B'={..... }
ANB={............ ) ANNB ={............... }
AUB ={............ } ANUB ={............ }
(ANB) ={.onn.. } (AUB) ={.nn. }

SEHfT: (ANB)=A"U B, (AUB)=A"NnB
Ffd 11 : 39 & grE-ugE # @ o« 20 ufert @ Feafafea smed #tmw |
(i) TUS THER 959 o aTel IRari Sl g&
(ii) TS TUTER 931 o+ aTel TiErRi 6t g
(iii) TS TR ST GHT AT 6 U= 93 o aTel IRER) shi TE
ot g SIMSRT Wl 99 AR TEW T8 HITT |

N



